



古田晨景

这是12月28日在福建龙岩拍摄的古田会议会址晨景。新华社记者翟健岚摄

# 新华每日电讯



新华社客户端

2019年12月29日 星期日 己亥年十二月初四 今日4版 总第09860期



扫描二维码  
关注“新华每日电讯”

新华通讯社出版

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19



瞿塘冬日

12月27日拍摄的瞿塘峡景色。冬日时节,长江三峡第一峡瞿塘峡景色秀美。新华社记者王全超摄

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

本网网址: <http://www.xinhuanet.com/mrdx>

十三届全国人大常委会第十五次会议在京闭幕 表决通过新修订的证券法等

## 习近平签署主席令公布6部法律和决定

栗战书主持会议

新华社北京12月28日电十三届全国人大常委会第十五次会议28日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的证券法、基本医疗卫生与健康促进法、新修订的森林法、社区矫正法、关于修改台湾同胞投资保护法的决定、关于废止有关收容教育法律规定和制度的决定,国家主席习近平分别签署第37、38、39、40、41、42号主席令予以公布。栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员168人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于提请审议民法典草案的议案,决定将民法典草案提请十三届全国人大三次会议审议,并委托王晨副委员长向十三届全国人大三次会议作说明。

「胖五」翻身仗,打得真漂亮!

被人们亲切称为“胖五”的长征五号,打了一场漂亮的“翻身仗”。

长征五号是我国运载火箭升级换代的里程碑工程,可实现近地轨道运载能力的大幅跨越,运载能力进入世界先进行列,是我国由航天大国迈向航天强国的重要标志之一,将为后续探月工程三期、火星探测等重大科技专项和重大工程的顺利实施提供有力保障。

长征五号第二次发射因火箭发动机故障未能将卫星送入预定轨道。

有人说:“看样子,中国航天又要进入低谷了。”

回到20世纪90年代,中国航天曾接连遭遇发射失败,有人惊呼“长城奇耻、国人心寒”,艰难时刻,航天人依旧奋起担当、负重前行,终于走出了低谷,赢得了胜利。

百折不挠,梦寐不止。长征五号的这场“翻身仗”,也是航天强国重大工程的关键仗,更是中国航天的必胜之仗。

当长征五号顺利将卫星送入预定轨道的消息传来,这一次,中国航天人用胜利做出了最响亮的回答,彰显了一种逆境中奋起、愈挫愈勇的担当精神。这一仗,打得真漂亮!

“天是罗帐地是床,安家山沟扎板房,三块石头架口锅,土豆白菜下干粮。”在文昌航天发射场,一句当年的顺口溜至今仍在流传,这是老一辈航天人白手起家、战天斗地的真实写照。

一代代航天人不竭奋斗,一批批报国者誓言无声。面对困难,中国航天人初心不改、信心不去,成为新型举国体制的又一生动实践,探索出了一套符合中国国情和重大科技工程要求的科学管理模式,造就了一支年富力强、经验丰富的高素质人才队伍,接过了前辈手中的火炬。

凡是过往,皆为序章。不管困难有多大,浩瀚星海永远在这里,永远等待着我们去探索、去追寻。

(记者陈芳、胡喆)

据新华社海南文昌12月27日电

格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,任命骆惠宁为十三届全国

人大财政经济委员会副主任委员。

会议表决通过了第五任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会组成人员名单。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席

会议。

国家监察委员会主任杨晓渡,国务委员、中央军委委员魏凤和,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军,全国人大各

专门委员会成员,各省、自治区、直辖市人大常委会负责人,部分全国人大代表,以及有关部门负责人等列席会议。

闭幕会后,十三届全国人大常委会举行

第十五讲专题讲座,栗战书委员长主持。

全国人大常委会副委员长王晨作了题为《深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,坚持和完善人民代表大会制度这一根本政治制度》的讲座。

他说,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,要充分认识人民代表大会制度的显著优势和巨大功效,坚定制度自信;深刻理解党的十八大以来人民代表大会制度建设取得的历史性成就,把牢

前进方向;贯彻落实党的十九届四中全会

对坚持和完善人民代表大会制度提出的任务要

求,做好新时代人大工作。

## 十三届全国人大三次会议明年3月5日召开 全国政协十三届三次会议明年3月3日召开

新华社北京12月28日电(记者杨维汉、陈菲)十三届全国人大常委会第十五次会议28日表决通过了关于召开十三届全国人大三次会议的决定。根据决定,十三届全国人大三次会议将于2020年3月5日在京召开。

决定建议十三届全国人大三次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2019年国民

经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划草案;审查2019年中央和地方预算执行情况与2020年中央和地方预算草案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国民法典(草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委

员会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告等。

新华社北京12月28日电日前召开的政协第十三届全国委员会第三十一次主席会议,审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第三次会议的决定(草案),建议全国政协十三届三次会议于明年3月3日在北京召开。



▲12月28日,渔民们在菱湖镇盛江家庭农场捕鱼。

当日,浙江省湖州市南浔区菱湖镇举办首届丰收节,渔民们在鱼塘中网、收网,开展冬季捕捞,在岁末迎来收获。菱湖镇是全国重要的淡水鱼产地之一。据了解,2019年南浔区菱湖镇水产养殖面积达75210亩。

新华社记者黄宗治摄

### 冬季捕鱼庆丰年

#### 新项目直指产业发展

记者25日从深圳市人民政府获悉,目前深圳市已集中启动2019年第四批新开工项目,共计153个,总投资1102亿元。新开工的项目中,产业发展类项目14个,项目总投资346.7亿元,主要包括OPPO国际总部、神舟电脑新舟工业园、瑞湾大厦等。

“本次开工项目中,总投资超过50亿元的大项目有4个,其中3个是产业类项目。”曲建说,这些项目发出了一个清晰的信号,就是实体经济依然是深圳未来发展的重中之重,是政府在未来招商引资中给予高度关注和支持的一类项目。

深圳综合开发研究院副院长曲建表示,寸土寸金的深圳面向全球推出30平方公里产业用地,凸显深圳为实体经济打造重要载体、推动国土空间提质增效的决心。

在加强,对支撑深圳未来发展的一些重大产业给予高度关注,这些重大项目是支撑深圳今后持续发展的产业基础。

“此外,与民生相关的基础设施也受到了高度关注。比如水质净化、河流、文化街区等建设项目,将进一步完善深圳的城市功能,更好地适应先行示范区建设中提到的关于高质量发展、可持续发展、民生幸福等要求。”谭刚说。

总的来说,深圳通过投资来形成新的增长点,弥补自身发展的不足,体现了以稳增长来加快发展的“曲线论”。从产业发展类项目看,它们在产业导向方面和深圳将来的发展密不可分,相当一部分项目集中在了未来产业的发展。这批项目的建设将助力深圳进一步增强固定资产投资增长后劲,持续发挥对优化经济供给结构的关键性作用,为未来经济社会高质量稳定发展夯实坚实基础。

(下转2版)

## 林茂鸟知归:千亿元优质项目“相约”深圳

据了解,这些产业用地分布在深圳市36个片区,大部分在1平方公里以上,个别达到4平方公里。片区的功能定位涵盖总部基地、先进制造业、科研教育、文化旅游、金融服务、人工智能、海洋产业等多个领域,可满足不同类型企业的需求。

“这几年,我们清晰感受到深圳‘有事服务、无事不扰’的优质营商环境,数字产业生态正加速形成。”京东集团副总裁曲建平说,当前深圳正逢粤港澳大湾区和先行示范区建设“双区驱动”机遇,京东也将与深圳继续深化战略合作,在深圳布局总部集群项目,同全球的资源实现再连接、再聚集、再创新。

深圳综合开发研究院副院长曲建表示,寸土寸金的深圳面向全球推出30平方公里产业用地,凸显深圳为实体经济打造重要载体、推动国土空间提质增效的决心。

在加强,对支撑深圳未来发展的一些重大产业给予高度关注,这些重大项目是支撑深圳今后持续发展的产业基础。

“此外,与民生相关的基础设施也受到了高度关注。比如水质净化、河流、文化街区等建设项目,将进一步完善深圳的城市功能,更好地适应先行示范区建设中提到的关于高质量发展、可持续发展、民生幸福等要求。”谭刚说。

总的来说,深圳通过投资来形成新的增长点,弥补自身发展的不足,体现了以稳增长来加快发展的“曲线论”。从产业发展类项目看,它们在产业导向方面和深圳将来的发展密不可分,相当一部分项目集中在了未来产业的发展。这批项目的建设将助力深圳进一步增强固定资产投资增长后劲,持续发挥对优化经济供给结构的关键性作用,为未来经济社会高质量稳定发展夯实坚实基础。

(下转2版)

#### 千亿级投资凸显活力

“为了让优质产业项目落地,为实体经济发展提供重要载体,深圳梳理了30平方公里的产业用地。”深圳市规划和自然资源局局长王幼鹏说,新一轮规划中,深圳高度重视创新资源的配置,谋划了“一核心、六片区、多节点”的创新空间格局。

二〇一九中国外交的坚守与进取

新华社记者孙奕、马卓言

2019——新中国成立70周年,中国外交史上又一个重要年份。

这一年,国际形势错综复杂,单边主义、保护主义和霸凌行径严重冲击国际秩序,成为突出威胁。

这一年,面对世界百年未有之大变局,中国始终保持定力,胸怀天下、积极有为,在乱局中引领方向,在挑战中克难前行,中国特色大国外交不断书写崭新篇章。

**汇聚力量:**伙伴关系网愈发细密坚韧

这是一份紧凑繁忙的行程表——

一年内,国家主席习近平先后7次出访,4次主持重大主场外交活动,在元首外交引领下,中国的号召力、影响力、塑造力大大提升。仅在今年6月,习近平主席就接连4次出访,创造了新中国外交史上的纪录。

这是一份世界瞩目的成绩单——

建交国总数上升至180个,伙伴关系增至112对,全方位、多层次、立体化的外交布局进一步拓展;又有16个国家和国际组织同中国签署共建“一带一路”合作文件,文件总数升至199份……

频密的日程,丰硕的成果,彰显中国深耕厚植团结友谊的诚意,展现中国推动全球开放合作的决心。

这一年,中国积极运筹同主要大国关系,为国际局势不断注入正能量。中俄一致决定发展新时代全面战略协作伙伴关系,推动两国关系继往开来,与时俱进,为邻国、大国资共处、合作共赢树立了典范和榜样,在风云变幻的国际形势中发挥了压舱石和稳定器的作用;中美在平等和相互尊重基础上达成了第一阶段经贸协议,在当前国际环境极为复杂的背景下,达成这样的协议有利于双方及整个世界的和平与繁荣;中欧携手推进和平、增长、改革、文明四大伙伴关系建设,中国—中东欧国家合作蓬勃发展并吸纳希腊为新成员国,意、德、法等欧洲主要大国领导人分别访华。

这一年,中国进一步增强与周边各国的战略互信与利益交融,同广大发展中国家不断加强团结合作。中朝最高领导人建交70周年重要节点实现历史性互访;中印领导人成功举行第二次非正式会晤,打开中印互利合作新局面;“南海行为准则”磋商全面推进,中国—东盟关系进入全方位发展新阶段;中日韩合作20周年之际,三方合作提质升级迎来新机遇……

志同道合是伙伴,求同存异也是伙伴。中国推动构建新型国际关系,不断扩大同各国的利益汇合点,伙伴关系含金量不断提升,全球朋友圈越来越大。

#### 开放包容:与全球共享中国发展机遇

“坚持‘拉手’而不是‘松手’,坚持‘拆墙’而不是‘筑墙’”;“封闭的空间只会四处碰壁,开放的道路才会越走越宽”;“中国开放的大门只会越开越大”……

纵观2019年,“开放”始终是中国一个重要关键词。任尔乱云飞渡、凭他风吹浪打,中国以开放包容之姿,高举互利共赢旗帜,为世界合作共赢注入澎湃动力。

这是主动拥抱世界的自信——

一年来,中国多次以东道主身份,广邀四海宾朋,共商合作大计,以实际行动坚定推动构建开放型世界经济。

今春,一组数字成为有力见证:39位外方领导人、150个国家、92个国际组织、6000多位外宾,多达283项的成果清单,总额超过640亿美元的项目合作协议……第二届“一带一路”国际合作高峰论坛就高质量共建“一带一路”达成广泛共识,再次惊艳世界。

意大利、卢森堡、秘鲁……2019年,越来越多国家加入“一带一路”朋友圈;中巴经济走廊、中老铁路、雅万高铁、中欧班列等重大项目给共建“一带一路”国家带去新的发展机遇;1至11月,中国企业对参与“一带一路”国家新增投资额合计127.8亿美元,在参与共建“一带一路”国家新签对外承包工程合同额1276.7亿美元,“一带一路”合作稳步推进。

“动员更多资源,拉紧互联互通纽带,释放增长动力,实现市场对接,让更多国家和地区融入经济全球化,共同走出一条互利共赢的康庄大道。”习近平主席道出高质量共建“一带一路”这一中国方案背后的逻辑。

金秋,第二届中国国际进口博览会盛况空前,共有181个国家、地区和国际组织参会、3800多家企业与会参展,按一年计,累计意向成交711.3亿美元。

“继续扩大市场开放”“继续完善开放格局”“继续优化营商环境”“继续深化多双边合作”“继续推进共建‘一带一路’”……习近平主席在进博会会上宣示的新举措为世界经济注入强大信心。

进博会如同一个窗口,浓缩中国扩大开放、推动构建开放型世界经济的主动作为,世贸组织总干事阿泽维多评价:

中国进一步推动经济全球化的承诺将不仅限于举办一两次展会,而会转化为持续的进程。

这是主动同世界分享机遇的气度——

出台外商投资法、发布新版外商投资准入负面清单、继续降低进口关税、放宽外资银行和保险公司准入条件、增设6个自贸试验区……面对新形势,中国开放不断迈出新步伐。时至今日,中国已全面履行加入世界贸易组织时所作的承诺,关税总水平降至7.5%,远低于其他发展中国家和新兴经济体。

1分钟,中国进出口约5700万元;1小时,全国新设外商投资企业近7家;1天,全国对外直接投资3.92亿美元……日新月异的进步背后,是中国“前景不可限量”的坚定信念,是“欢迎大家来合作”的广阔胸襟。

根据世界银行《营商环境报告》,中国营商环境全球排名从去年的46位上升到31位,提升了整整15位,成为携手各方共享发展新机遇的有力注脚。

(下转3版)